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СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО  
РЕГУЛЮВАННЯ ПРИЙНЯТТЯ СТРАТЕГІЙ  
РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ В УКРАЇНІ 

Наукова робота присвячена аналізу сучасних проблем правового ре-
гулювання прийняття стратегій регіонального розвитку в україні. автор 
підсумовує, що відсутність державної стратегії регіонального розвитку на 
2021-2027 рр. може створити небезпеку майбутньої невідповідності нор-
мативних актів регіональних органів урядовим актам та спровокувати не-
узгодженість під час їхнього виконання. це, у свою чергу, може завадити 
сталому розвитку регіонів україни у 2021 році, формуючи перепони для 
бюджетного фінансування і виконання планів заходів регіональних страте-
гій та відповідних галузевих програм.  
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The scientific work is devoted to the analysis of contemporary problems 
of legal regulation of regional development strategies adoption in Ukraine. The 
author concludes that the absence of the State Strategy for Regional Development 
for 2021-2027 could create a risk of future inconsistency of regional bodies’ acts 
with governmental acts and provoke inconsistencies in their implementation. 
This, in turn, may impede the sustainable development of Ukrainian regions 
in 2021, creating obstacles to budget financing and implementation of regional 
strategy plans and relevant sectoral programs.
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Євроінтеграційний вектор поступу україни в сучасних умовах 
її існування залишається важливим орієнтиром реформаційних пе-
ретворень, модернізації економіки, подолання технологічної від-
сталості, залучення іноземних інвестицій і сприяння інноваційному 
розвитку. Національний план імплементації угоди про асоціацію 
між україною та Єс [1] відкриває шлях до узгодження спільного 
стратегічного розвитку україни та Європейського союзу. особливо-
го значення цей процес набуває в контексті формування державної 
регіональної політики, що є засадою спланованого сталого розвитку 
україни. 

зазначимо, що з 2014 року україна синхронізує свої стратегіч-
ні документи із семирічними програмними періодами Єс (зокрема, 
2014-2020 рр., 2021-2027 рр.) і намагається імплементувати прин-
ципи і цілі європейської політики галузевого та просторового роз-
витку, закладених у стратегії «Європа 2020». принципи та цілі цієї 
стратегії знайшли своє відображення у стратегії сталого розвитку 
«україна–2020» [2], яку було схвалено указом президента україни 
від 12 січня 2015 року № 5/2015, а також у державній стратегії регіо-
нального розвитку на період до 2020 року, затвердженій постановою 
кму від 06.08.2014 р. №385 [3]. зазначеними документами визначе-
но вектор структурних перетворень в економіці та соціальній сфері 
та встановлено засади та передумови стійкого збалансованого регіо-
нального розвитку україни. 

відповідно до ст. 7 закону україни «про засади державної регі-
ональної політики» [4] реалізація державної регіональної політики 
здійснюється на основі системи взаємопов’язаних документів, що 
ґрунтуються на стратегії розвитку україни, до яких віднесено, зо-
крема, державну стратегію регіонального розвитку україни та регі-
ональні стратегії розвитку. 

згідно зі ст.8 закону центральний орган виконавчої влади, що 
забезпечує формування державної регіональної політики (нара-
зі – міністерство розвитку громад та територій відповідно до по-
ложення [5]) розробляє, а кабінет міністрів україни затверджує 
державну стратегію регіонального розвитку україни на період 7 
років. 
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відповідно до ст.10 закону, рада міністрів автономної республі-
ки крим, обласні, київська та севастопольська міські державні ад-
міністрації розробляють, а відповідні ради затверджують регіональ-
ні стратегії розвитку. вони розробляються на період дії державної 
стратегії регіонального розвитку україни та мають відповідати її 
положенням. отже, проаналізовані норми закону дозволяють дійти 
висновку про послідовність прийняття стратегій регіонального роз-
витку, розроблення та затвердження яких має відбуватись після роз-
роблення міністерством розвитку громад та територій державної 
стратегії регіонального розвитку україни та її затвердження кабіне-
том міністрів україни

відмітимо, що визначена законом послідовність прийняття стра-
тегій регіонального розвитку україни донедавна дотримувалась. 
так, на підставі та у відповідності до положень державної стратегії 
регіонального розвитку на період до 2020 року, затвердженої поста-
новою кму від 06.08.2014 р. №385, була розроблена і затверджена 
рішенням сесії харківської обласної ради від 05.03.2015 р. № 1151-
VI стратегія розвитку харківської області на період до 2020 року [6]. 
така ж ситуація спостерігалась і в інших регіонах україни: стратегія 
розвитку дніпропетровської області на період до 2020 року [7] була 
затверджена рішенням обласної ради від 26.09.2014 р. №561-27/VI, 
стратегія економічного і соціального розвитку одеської області до 
2020 року [8] – рішенням одеської обласної ради від 21.12.2015 року 
№32-VIі, стратегія розвитку сумської області на період до 2020 
року [9] – рішенням сумської обласної ради від 09.04.2015 р. у наве-
дених рішеннях обласних рад, якими затверджувались ці регіональ-
ні стратегії, зазначалось, що вони ухвалюються на підставі постано-
ви кабінету міністрів україни від 06 серпня 2014 року №385 «про 
затвердження державної стратегії регіонального розвитку на період 
до 2020 року», отже і у відповідності до неї.

проте, ми звертаємо увагу, що на даний час уряд не затвердив 
державну стратегію регіонального розвитку на 2021–2027 рр. при 
цьому, майже в усіх регіонах україни триває активна робота над роз-
робленням і, навіть, затвердженням відповідних регіональних стра-
тегій. приміром, стратегію регіонального розвитку запорізької об-
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ласті на період до 2027 року [10] затверджено рішенням запорізької 
обласної ради від 12.12.2019 № 134, стратегію розвитку львівської 
області на період 2021-2027 років [11] – рішенням лівьвської облас-
ної ради від 24.12.2019 року № 948. проєкти регіональних стратегій 
розвитку на період 2021-2027 рр. оприлюднено на офіційних сайтах 
в одеській [12] та тернопільській [13] областях. у той же час, такі 
проекти наразі відсутні, приміром, на офіційних сайтах харківської 
[14] та дніпропетровської [15] обласних державних адміністрацій. 
як бачимо, робота з розроблення та затвердження регіональних 
стратегій розвитку відбувається різними темпами і на власний роз-
суд керівників відповідних органів виконавчої влади та місцевого 
самоврядування. 

відсутність державної стратегії регіонального розвитку на 2021-
2027 рр. може створити небезпеку майбутньої невідповідності нор-
мативних актів регіональних органів урядовим актам та спровокува-
ти неузгодженість під час їхнього виконання. це, у свою чергу, може 
завадити сталому розвитку регіонів україни у 2021 році, формуючи 
перепони для бюджетного фінансування і виконання планів заходів 
регіональних стратегій та відповідних галузевих програм. 

таким чином, затвердження урядом державної стратегії регіо-
нального розвитку на 2021-2027 рр. є його терміновим завданням, 
виконання якого дозволить уникнути вищезазначених ризиків. з ін-
шого боку, в умовах децентралізації актуальними є корегування 
встановленого наразі порядку прийняття, які визначають державну 
регіональну політику, що обумовлює необхідність внесення відпо-
відних змін до закону україни «про засади державної регіональної 
політики».   
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